

习近平同出席首届中国国际进口博览会的外国领导人共同巡馆

据新华社上海11月5日电(记者李忠发 周蕊)国家主席习近平5日在上海同出席首届中国国际进口博览会的外国领导人共同巡馆。

中午,习近平同外国领导人一同步入国家贸易投资综合展展厅。他们边走边看,边走边谈,先后参观了匈牙利、埃及、英国、捷克、肯尼亚、萨尔瓦多、多米尼加、老挝、格鲁吉亚、越南、巴基斯坦、俄罗斯等国展区,了解各国经贸发展成就和特色优势产品。习近平和各国领导人通过视频欣赏了匈牙利的美丽风光、领略了埃及的悠久文明和现代发展规划,共同体验了英国炫酷时尚的裸眼3D视频。在捷克馆,泽曼总统用捷克产钢琴即兴演奏一曲,并邀请习近平品

尝捷克啤酒。肯尼亚的鲜花、萨尔瓦多的咖啡、多米尼加的水果、琳琅满目的各国特色产品吸引中外领导人频频驻足。格鲁吉亚总理和越南总理亲自向习近平推介本国农产品和旅游项目。老挝馆的中老铁路项目沙盘和巴基斯坦馆的中巴经济走廊展板分别展现了中老、中巴共建“一带一路”、实现共同发展的美好愿景。在俄罗斯馆,习近平在梅德韦杰夫总理陪同下听取中俄在核电、天然气、飞机制造、地方交往等领域合作成就介绍,共同展望中俄合作的广阔前景。

习近平饶有兴致地观看,并不时询问。习近平表示,各国展品种类繁多,各具特色。希望各方以参加中国国际进口博览会为契机,发现商机、加强合作,提

高自身竞争力,通过对华出口优质产品,丰富中国市场,满足中国消费者日益增长的多元化需求,实现互利共赢。

随后,习近平和各国领导人来到中国馆。中国馆以创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念为主线,展示了中国改革开放巨大成就,体现共建“一带一路”为世界各国发展带来的新机遇。中外领导人一同观看展示中国发展新气象的视频。在创新发展单元,老挝和越南两国总理操控复兴号高铁体验舱模拟驾驶台,亲身感受以时速350公里飞驰的高铁带来的视觉和听觉冲击。俄罗斯总理梅德韦杰夫连连赞叹“太快了”。中国自主研发的C919型飞机引起各国领导人的浓厚兴趣。在协调发

展单元,刚刚建成通车的港珠澳大桥模型吸引了大家的目光。习近平介绍说,大桥刚刚建成,就经受住了强台风的考验。动态版绿水青山图呈现出浙江省安吉县产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效的发展现状。习近平2005年就是在安吉首次提出了“绿水青山就是金山银山”的科学理念。在开放发展单元,各国领导人观看了展现中欧班列模拟动态运行的电子沙盘。习近平和各国领导人还共同巡视中国馆内的台湾、澳门和香港展区。

各国领导人感谢中方作为东道主对各国参展给予的大力支持,称赞中国的发展成就,祝愿中国国际进口博览会取得圆满成功。

习近平会见多国领导人

据新华社上海11月5日电(记者王卓伦)国家主席习近平5日在上海会见捷克总统泽曼。

习近平强调,双方首先要深化互信,不断巩固和维护好两国关系的政治基础。双方已就共建“一带一路”规划了重点合作领域和方向,要打造更多新亮点和大项目,在交通、能源、电子商务、人工智能等领域开展更多合作。要开展更多人文交流。中方期待捷方为中欧关系发展不断作出新贡献,愿同捷方深化在中国-中东欧国家合作框架内合作,共同维护建设开放型世界经济。

据新华社上海11月5日电(记者陆文军 王卓伦)国家主席习近平5日在上海会见俄罗斯总理梅德韦杰夫。

习近平强调,中俄两国坚定走和平发展道路,致力于维护国际公平正义,体现了有定力、负责任的大国担当。新形势下,中方愿同俄方保持密切高层交往,不断深化战略协作。

据新华社上海11月5日电(记者杨金志 王卓伦)国家主席习近平5日在上海会见匈牙利总理欧尔班。

习近平强调,中匈双方要深化相互政治支持和信任,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,加强在国际事务中的协调和配合。要推动共建“一带一路”和匈牙利“向东开放”政策对接,为实现各领域合作做好顶层规划。要深挖潜力,推进匈塞铁路项目向前发展,推动经贸、投资、金融、农业、旅游、创新等领域合作取得更多成果。中方欢迎匈方通过中国国际进口博览会进一步开拓中国市场。双方要计划好明年两国建交70周年纪念活动,扩大友好交往。中方希望匈方继续积极推动中国-中东欧国家合作及中欧关系发展。

据新华社上海11月5日电(记者吴嘉林 仇逸)国家主席习近平5日在上海会见立陶宛总统格理巴凯特。

习近平强调,立陶宛区位优势明显,能够在亚欧互联互通中发挥重要作用。中方愿同立陶宛加强发展战略对接,推进共建“一带一路”合作,特别是共同推动中欧班列和“三海港区”建设,扩大双向投资,在电子商务、金融技术、新能源、激光和农业等领域加大合作。中方希望立陶宛用好中国国际进口博览会这一平台,宣介本国产品。双方要扩大人文交流,推进民间交往,加强地方合作,共同维护多边主义,建设开放型世界经济,构建人类命运共同体。中方愿同立陶宛一道致力于深化中国-中东欧国家合作。

习近平会见参加首届中国国际进口博览会的外国企业家代表

据新华社上海11月5日电 国家主席习近平5日在上海会见参加首届中国国际进口博览会的外国企业家代表。

习近平对世界各国企业参加首届

中国国际进口博览会表示欢迎。习近平表示,今年是中国改革开放40周年。40年来,中国与世界的交往与合作日益密切。我们正在与国际社会一道,共同构建人类命运共同体。中国的改革开

放不会停步,中国对外开放的大门会越开越大。我们已经并将继续出台一系列开放举措,举办中国国际进口博览会就是其中之一。对中外合作深化过程中出现的问题,我们将本着逢山开路、

遇水搭桥的精神,在改革开放中解决,在开拓前进中克服。中国将继续为外国企业来华投资兴业提供良好的环境,欢迎各国企业共享中国发展的机遇,实现互利共赢。

习近平向联合国全球卫星导航系统国际委员会第十三届大会致贺信

中国愿同各国共享北斗系统建设发展成果

新华社北京11月5日电 联合国全球卫星导航系统国际委员会第十三届大会5日在陕西西安开幕。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出,卫星导航系统是重要的空间基础设施,为人类社会生产和生

活提供全天候的精准时空信息服务,是经济社会发展的重要信息保障。今年是联合国外空会议50周年,各国应该加强卫星导航领域的国际合作与协调,促进卫星导航全球化应用,推动卫星导航为人类福祉发挥更大作用。

习近平强调,中国高度重视卫星导航系统建设发展,积极开展国际合作。北斗系统已成为中国实施改革开放40年来取得的重要成就之一。今年底,北斗系统将面向“一带一路”国家和地区开通服务,2020年服务范围覆盖全球,2035年前还

将建设完善更加泛在、更加融合、更加智能的综合时空体系。中国愿同各国共享北斗系统建设发展成果,共促全球卫星导航事业蓬勃发展。希望与会代表深化交流、集思广益,为全球卫星导航系统更好服务全球、造福人类贡献智慧和力量。

给民营企业发展创造充足市场空间

——访国家市场监督管理总局局长张茅

据新华社北京11月5日电 民营企业座谈会近日在北京召开,为推进市场监管领域改革指明了方向。围绕座谈会相关内容,记者5日采访了国家市场监督管理总局局长张茅。

个体私营主体数量占全国市场主体数量的95%

记者:民营经济在我国市场主体中的地位和作用如何?

张茅:非公有制经济既是改革开放的产物,也是改革开放的重要标志。据统计,全国个体工商户由1980年年底的80.6万户,增长到今年三季度末的7054.6万户,增长了86.5倍;私营企业由1988年年底的9.06万户,增长到今年三季度末的3037.4万户,增长了334倍。

截至9月底,全国实有市场主体1.06亿户,个体私营主体数量占全国市场主体数量的95%。民营企业已成为吸纳社

会就业的重要渠道,从业人员已经达到3.6亿人,提供了我国80%以上的城镇就业岗位和90%以上的新增就业岗位。

对所有市场主体一视同仁、平等对待

记者:支持民营经济发展,清理违反公平、开放、透明市场规则的政策文件,推进反垄断、反不正当竞争执法,市场监管总局将如何落实?

张茅:要围绕建设全国统一大市场目标,健全竞争政策体系,坚持竞争中立原则,即对国有企业和民营企业实行规则中立、税收中立、债务中立,对所有市场主体一视同仁、平等对待。加大竞争执法力度,规范市场秩序,促进公平竞争。

深化改革确保各项政策举措落到实处

记者:当前民营企业在经营发展中

遇到不少困难和问题,在支持和促进民营经济发展方面,市场监管改革如何确保各项政策举措落到实处?

张茅:作为国务院新设立的负责市场监管和综合执法的直属机构,国家市场监督管理总局工作的方方面面都与市场主体息息相关,是民营企业市场准入、主体经营、发展壮大的过程中的重要支持者和政务服务提供者。要坚定不移地推进改革深化,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济创造活力充分迸发。

——深化商事制度改革,着力“减证照、压许可”,为民营企业营造更加公开透明便利的准入环境。今年11月10日起,在全国对第一批106项涉企行政审批事项进行改革,按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务分类管理,推进“照后减证”,让企业既能进得了市场的“大门”,也能入得了行业“小门”。

——优化政务服务,减轻企业负担,为民营企业创造健康和谐的发展环境。

——积极推进“互联网+市场监管”。深化企业登记全程电子化改革,完善市场主体退出制度,今年年底前制定出台企业注销指南。建设全国市场监管动产抵押登记业务系统,构建市场监管一体化信息平台,为民营企业提供更加高效便捷的政务服务。

——做好计量、标准、认证认可等技术支撑为民营企业服务工作。规范和完善现行产品认证制度,在今年年底前,将实行强制性认证的产品种类再取消或改为以自我声明方式实施达10%以上。科学合理简化认证管理单元,减少认证证书种类,引导和督促认证机构降低收费便捷,切实减轻企业负担。



日报云阅读

扫二维码,阅读全文全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/879630



我国启动“天河工程”星箭研制

据新华社上海11月5日电(记者张建松)记者从中国航天科技集团八院获悉,我国目前已正式启动“天河工程”卫星和火箭工程研制。据介绍,“天河工程”卫星和火箭工程由中国航天科技集团八院总研制,计划2020年完成“天河一号”卫星首批双星发射。

日报云阅读

扫二维码,了解“天河工程”卫星和火箭工程

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/879596



美国全面恢复制裁伊朗

【新华社微特稿】美国政府5日恢复对伊朗能源业和石油交易、央行交易等领域的单方面制裁。前一天,伊朗民众走上街头,举行反美集会,抗议美国制裁。

洛阳广播电视大学宜阳分校立足县域中心工作,围绕乡村振兴做文章

培养“学得好、用得上、留得住”的精英人才

“入学后,我要尽快进入角色,按时完成各项学习任务,顺利修完全部学业。一定不辜负县委、县政府和县电大的关心和期望,学有所成,在农村建设事业中发挥更大的作用。”11月3日上午,宜阳县张坞镇程午村党支部书记张帅斌在洛阳广播电视大学宜阳分校2018年秋季“一村一名大学生计划”开学典礼上说了这样一番话。

和张帅斌一同入学的还有89名来自宜阳县各乡镇的青年农民,他们有的是村(社区)“两委”干部或者后备干部,有的是乡镇企业负责人,都是各乡镇按照县委组织部要求从基层选拔推荐的青年骨干。

电大出力、政府出钱,农民受益

据宜阳县组织部相关负责人介绍,为了推进村(社区)“两委”干部素质提升,为基

层培养一支懂农业、爱农村、爱农民的干部队伍和高素质、专业化的基层党组织带头人,对于这批学员,宜阳电大减免了建档注册费,县财政每年补贴学费1000元,三年完成学业顺利拿到毕业证的学员,还可由县财政报销已交学费。

通过宜阳电大的新生注册登记了解到,此次“一村一名大学生计划”学员们选报专业集中在农村行政管理、工商企业管理、园林技术等专业。今年41岁的高克强是莲庄镇上洞村人,他这次选报了园林技术专业。中专学习电脑专业的他,毕业后一直在外打工,2011年回乡建苗圃,成立了洛阳荣泰园林工程有限公司,承接园林绿化和园林设计工程。他说,由于是门外汉,业务全靠自己摸索,创业之初走了不少弯路:所选的苗木品种不佳,不仅价低还销路不畅;培育的苗木生长速度慢,成活率很低。高克强对这次学习寄予很高的期望,希望通过系统、专业的学习,让自己的事业再上一个新台阶。

远程教育、教师培训,成绩不俗

“一村一名大学生计划”是2004年由教育部提出的,指定由广播电视大学组织实施。创建于1979年,作为我市唯一的独立设置的县级分校,宜阳电大2004年就成为全国“一村一名大学生计划”首批试点学校。多年来学校立足农村,积极开展为“三农”服务的学历教育,大力开展农村实用技术培训,主动为农村劳动力转移开展教育培训,积极参与农村党员干部现代远程教育等工作。自2005年以来,学校历年招生人数名列全市前列,尤其是2018年招生更是取得历史性突破,其中春季招收本、专科学生431人,秋季招生403人,全年招生834人,名列全省第三,洛阳第一。

2005年宜阳电大与县教师进修学校合并,成为集成人学历教育和中小学教师培训于一体的综合性学校。作为承载着宜阳教育发展和提升教师专业化使命的县级教师培训

机构,宜阳电大(教师进修学校)在县委、县政府、县教体局高度重视和大力支持下,采取“请进来”和“走出去”的培训策略,2017年以来相继组织开展在职教师中小学教师培训、中小学校长培训、高中新任教师与特岗教师培训、名师与骨干教师培训等,并组织选拔优秀校长与专任教师分别到河南师范大学和西安长安大学等高校进行中学校长高级研修、新教育校长研修、体育美术教师技能培训、音乐教师技能培训等,仅2017年12月以来,就培训教师1200余人次。

由于办学成绩显著,近年,学校先后被授予省市电大系统招生先进单位,省第三届、第四届和第五届县级教师培训机构优质课比赛组织优胜单位等称号。

利用网络教学资源 打造终身学习平台

为了更好地服务学员,必须有好的硬件条件为依托。2017年以来,县财政投入资金

100余万元,整修办公教学楼,添置教学设备,极大地改善了教学条件。目前,校园整体规划合理,多功能学术报告厅、多媒体教室、计算机网络教室、会议室、图书资料室、档案室等功能齐全。

校长李志斌表示,如今是终身学习的时代,电大系统有着丰富的远程教育资源,不仅开设专业紧跟时代步伐,有理、工、农、医、法等10大专业,还能够很好地帮助人们解决工学矛盾,并且还可精准扶贫助力。相信今后有更多的有志青年通过电大教育平台学习新知、增长才干,为人生快车道充电加油。

江荔君 张克伟/文 汪翔/图



宜阳电大2018年秋季一村一名大学生开学典礼现场